



肺癌晚期,老人病床上捐遗体

吃低保的他为医学研究做贡献,谁来帮他结清2万元医疗费?

“时间不多了,我想把自己的遗体捐出去。”日前,现代快报新闻热线82753110接到了宜兴张渚镇一位73岁老人的电话,身患肺癌的他,打算捐献遗体,为医学研究贡献一份绵薄之力。由于难以承担高昂的医疗费用,老人还希望社会各界能够伸出援手帮他。



躺在病床上的余浩堂大部分时间是由弟弟照顾的

咳嗽一个多月确诊为晚期肺癌

昨天上午,记者在宜兴张渚镇人民医院见到了这位老人。老人叫余浩堂,是该镇南村人,今年73岁。

去年9月份,余浩堂忽然出现持续咳嗽,由于家里经济条件不好,他仅买了一些止咳药吃,没想到一个多月下来,病情不但不见好转,反而加重了。到当地的医院检查,诊断疑似肺部长有肿瘤。

之后,余浩堂被家人送往宜兴市人民医院,确诊为肺癌,而且已是晚期。余浩堂告诉记者,在第

一次去人民医院时,他就猜出了自己的病情。后来,在他的再三要求下,家人才将病情如实告诉他:“癌症晚期,已经无法治疗。”

说起罹患肺癌的问题,余浩堂后悔不已,在20岁左右时,他就染上了烟瘾,此后的50年中,几乎是每天一包烟。根据医生的说法,余浩堂之所以患上肺癌,最大的元凶就是吸烟。躺在病床上的余浩堂瘦骨嶙峋,还不断咳嗽,吐出来的也都是深红色的血迹。

想捐遗体供医学研究

在接受医院治疗的这几个月里,余浩堂对自己的病情已经能够坦然接受,他想的更多的是自己的身后事。“人去世了也就一了百了,只是烧成一把灰太可惜了,我在想自己还能为社会做些什么。”余浩堂说,早在20年前,他就知道有“遗体捐献”这件事,当时只是作为旁观者,在看别人的故事,现在他自己身患绝症,希望能够将自己的遗体捐献出去。

捐献志愿登记表已填好

余浩堂对家人提出这一想法后,遭到了全家人的反对。为了成功捐献遗体,余浩堂分别找妻子、弟弟、妹妹等人谈话,同时开过好几次家庭会议,最终,家里人接受了余浩堂的想法。

余浩堂的意愿是把遗体捐给江南大学进行医学方面的研究。

余浩堂没有子女,上了年纪之后一直是以领取政府的低保金养活自己。提及自己捐赠遗体的想法,余浩堂真诚地说,这辈子吃了很多苦,也得到过很多帮助。人过中年之后,就一直在想自己是否能做点什么帮助别人。“如果自己的遗体捐献出去有助于医学研究,能让更多的人免于癌症折磨,我这一辈子就活得值了。”

他还决定捐出自己的眼角膜。

在家里人和社会各界的帮助下,余浩堂联系上了宜兴的红十字会,年初七新春上班的第一天,红十字会的工作人员来到张渚人民医院,为他办理相关的手续。余浩堂当场填写了《无锡市遗体捐献志愿登记表》。

咱们也来伸手帮帮他吧

张渚人民医院的医生告诉记者,根据余浩堂的病情来看,如果情况乐观,可能还能坚持一两个月,如果病情持续恶化,随时都有可能死亡。目前,余浩堂的身体很差,癌细胞扩散,只能靠输液来维持生命,一旦停药,他就会被病魔折磨得很痛苦。

在接受治疗的这几月来,余浩堂总共花了约8万元的医疗费。亲友东拼西凑借来5万多元帮他缴费,可余浩堂还欠医院2万多元的费用。余浩堂向记者坦言,遗体捐献的心愿已了,自己最后一个心愿就是能够将医院

这笔费用结清,不留任何遗憾。

在得知余浩堂的这些心愿之后,张渚人民医院的副院长汤利民表示,为了减少余浩堂及其家人的负担,医院能够减免部分医疗费用,但减免额度需要领导层商议之后才能决定。

余浩堂住院期间,“中国爱心老人”姜达敖专门到医院看过他,并捐款1000元,其爱心徒弟王普华捐款1000元。宜兴市福彩爱心基金捐款3000元。虽然得到了社会各界的帮助,但这些捐款仍不足以交完所欠的医疗费。

匡笠文/摄

市场扫描

双节推动 家电消费开门红

受春节和情人节“双节效应”推动,以及新婚人群等刚性需求的拉动,今年春节消费市场整体销售取得开门红。家电消费呈现多元化的趋势,除传统大家电的稳定增长外,3C产品的销售很是亮眼。记者从苏宁电器了解到,由于今年正月初五是情人节,数码相机、手机、平板电脑、单反相机等电子产品成为年货“新宠”,增速明显高于传统大家电。

业内专家表示,家电市场消费红火,市场回暖的迹象明显。此外,受近期返乡人群、新年换新等因素的撬动,节后的消费市场

还有很大空间。

随着人民生活水平的不断提高,3C电子产品、精品小家电以其携带方便、外观精美的特点受到消费者的青睐。今年春节期间,受双节因素的影响,手机、电脑、相机等3C产品销量均呈井喷。

据悉,苏宁电器在春节前夕提前备足了数百款最新最潮的3C新品货源,如iPhone5、iPad4、诺基亚lumia920、三星galaxy camera等,极大地满足了消费者追逐时尚、潮流的需求。

张雨谷

供应充足 菜价普降二三成

春节期间疯涨的蔬菜价格已逐渐回落。昨日,记者走访农贸市场发现,年后蔬菜供应充足,菜价每斤普降了0.5元-1元,大部分蔬菜降幅在二至三成。

记者查询无锡物价局公布的农贸市场主副食品价格,2月8日和昨日的价格对比,所有蔬菜的平均价格都有所回落。细菜从每斤4.5元降至3.81元、毛白菜从每斤3.85元降至3元、黄瓜从每斤6.12元降至5.2元、菠菜从每斤5.64元降至3.72元、韭菜从每斤4.71元

降至3.88元、大圆椒从每斤5.16元降至4.56元、芹菜从每斤4.54元降至3.36元。

朝阳蔬菜批发市场一位负责人告诉记者,春节假期市场每日成交量在300吨左右,虽然比起平时来高了很多,但和去年春节假期相比,价格已经下降了10%左右,在近几年中属于较低水平。

这位负责人透露,随着市民年前蔬菜储备逐步减少,加上元宵节的来临,蔬菜的需求量可能会逐步加大。

匡笠

取消民俗巡游和烟花大会 泰伯庙会开幕就省一百万

“无锡新区第十一届泰伯文化节”(俗称“泰伯庙会”)昨天在新区梅村街道登场。与往年不同的是,今年的庙会开幕式取消了民俗巡游,也没有烟花大会,文化活动改成在室内观看精彩的文艺演出。

金辰 陆媛

“今年的开幕式,就在二胡文化园的室内举行,所有的文化演出,都是由各个社区自己组织居民表演节目,所以可以说是零开支办庙会。”梅村街道主任成喜杰说,往年的民俗巡游和烟花大会是梅村人“轧闹猛”的地方,今年,根据中央八项规定,取消了这两项活动。据估算,取消这些活动至少可以节省一百万元。

据了解,今年的泰伯庙会在保留群众喜闻乐见的传统商贸、书画作品展、民间绝活表演等活动的基础上,还精心安排了市民文化活动周。从正月初九至正月十五,在梅村二胡文化园安排系列文艺演出、电影、戏剧,演出门票向社区居民免费发放,市民在文化活动周内每天都能享受到文化盛宴。

昨天上午记者来到庙会活动之一的商贸区,因为下着雨天又冷,赶庙会的市民明显比以往要少。在梅村街道新锦路1公里多长的沿线,摆放了600多个各类摊位,销售炒货、玩具、服装等各色

商品。其中,糖画、梨糕糖、剪纸、九连环等传统庙会内容勾起大家对儿时赶庙会的记忆。

但记者同时也发现,一些摊位销售的是“三无”产品。比如一家摊位上销售的玩具,只用塑料袋简单包装,上面没有生产厂址等相关信息。这样的摊位有好多个。不过在现场的几位工商执法人员称,如果有市民举报反映,他们将会前去查处。

据了解,庙会期间将有非物质文化遗产和民间绝活表演,现场展示无锡泥人、宜兴紫砂、锡绣、留青竹刻、桃木雕刻等无锡地区的非物质文化遗产和面塑、撕纸、石锁等民间绝活。

在无锡,正月初九都是新区的梅村庙会打头阵,接下来各种庙会将遍地开花:惠山区陆区阳山的翠微寺庙会,三月三的堰桥西高山、玉祁大墩庙会,清明前后有新区鸿山的泰伯墓、锡山区羊尖宛山、安镇东胶山庙会,三月二十八有惠山区洛社东岳庙会等……

看风云

寒潮今夜来袭 明晨最低气温-2℃

昨日15时20分,无锡市气象台发布寒潮蓝色预警信号:受较强冷空气影响,预计未来48小时内无锡大部分地区最低气温将下降8℃左右。18日后半夜到19日早晨有大雪,19日晨最低气温-1℃;20日晨最低气温将降至-2℃左右。

今后三天天气

今天,雪止转阴到多云,最低气温-1℃,有薄冰,最高气温4℃。

明天,多云,最低气温-2℃,最高气温5℃

后天,多云到阴有时有小雨,最低气温2℃,最高气温6℃。唐奕

速读

无锡市消委会 征集100名维权义工

昨日,无锡市消费者委员会(简称无锡市消委会)发出征集令,首次在全市范围内公开招募100名消费维权义工。

招募对象是在无锡有固定住所和工作单位,自愿义务为消费者服务的社会各界人士。招募条件:60周岁以下,具有民事行为能力;热爱消费者权益保护工作,有较充裕的时间;熟悉、理解和运用《中华人民共和国消费者权益保护法》及其相关法律法规;身体健康,有较高的政治素质、思想修养、文化水平、消费知识和社会活动能力。

即日起至2月28日,有意者可就近向所在地消委会报名,或登录无锡市消委会官方网站www.wuxi315.com查询。胡媚姝

微新闻

元宵节崇安寺有灯谜会

@陆媛 正月十五,崇安寺生活步行街区将开展崇安寺年市系列之元宵灯谜会活动,街区内挂彩张灯,准备了三百多个灯谜请广大市民猜谜;当天下午2点在二期地下中心广场还有精彩的歌舞节目、魔术表演、互动游戏,吸引市民现场参与。

疾控实验室通过验收

@凌霞 陆媛 无锡市疾控中心公共卫生安全应急响应实验室,日前通过了市卫生局重点学科五年建设中期评估。该实验室不仅能承担全市疾病控制、食品卫生、环境卫生、职业卫生等检验工作,而且可以承担流感、禽流感、艾滋病确诊、分子生物、食品安全检测、水质监测等专业实验。

江阴3月起“五险一金”征缴

@金辰 3月1日起,江阴市实行企业职工社会保险“五险一金”征缴政策,即养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险五项社会保险统一征缴,缺一不可。此前未规范参保的单位缺少失业保险和生育保险的必须补交,补交的费用职工个人承担1%、企业承担2.6%。